



济南青华医院:

创建“党员先锋模范岗” 砥砺奋进只为让病人圆“儿女”梦!

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 焦守广

今年的5月12日,不少母亲度过了一个特殊的母亲节,济南青华医院举办的“2019爱在母亲节·好孕妈妈帮”母亲节表彰大会暨学术课题启动仪式上,母亲们分享了她们成为母亲的经历。

在现场的“母亲”中,有因为流产无法怀孕,而如今儿女双全的,也有近50岁经历丧子之痛,又成功怀孕的。她们相同经历,就是在济南青华接受了治疗。二十年来,济南青华医院先后举办了大大小小14届青华宝宝大团圆欢聚活动,为一个个家庭带去了新希望。

这背后,是济南青华医院“党员先锋模范岗”的带动和引领。从2000年至今,济南青华医院领导班子在医院发展了一批优秀的党员成为各部门的中流砥柱,并创建“党员先锋模范岗”。在医院党支部的带领下,济南青华医院的党建工作早在2006年就曾荣获了“党建工作示范点”的殊荣。

十九年来,济南青华医院不忘建院初心——让更多家庭实现“拥有亲生孩子”的梦想,紧密围绕专业、学术、科研、公益的宗旨,走出去引进来,将传统中医精粹与现代医学结合,砥砺前行。济南青华医院荣获“山东省腔镜术后防护特色技术示范单位”等荣誉称号。

走出去引进来为患者解难题

中西合璧解决生殖疑难杂症

发挥青华医院社会责任

率先实行党建查房
创建“党员先锋模范岗”



在今年的母亲节,山东省保健科技协会秘书长田晓庆、国家名老中医药专家刘瑞芬教授在济南青华医院共同启动《山东地区女性不孕症、自然流产发病因素分析的研究》、《中西医综合方案配合健康管理计划改善肥胖型多囊卵巢综合征患者代谢紊乱的临床研究》两项课题。

在“党员先锋模范岗”为患者服务、解患者难题的思想指引下,济南青华医院发挥“党员先锋岗”作用,一直注重学科研究、学术交流和人才引进,为患者提供更好的治疗方案,帮助病患解决就诊难题。

这两项研究,将进一步为病患解决不孕不育难题。全国名老中医药专

家刘瑞芬教授指出:“近年来,复发性流产、多囊卵巢综合征发病率非常高,目前临床上多囊卵巢综合征导致的不孕症已经占到30%,肥胖不仅导致了月经不调、内分泌紊乱等代谢疾病,还直接影响了生殖健康和正常孕育,即便怀孕了也经常会出现复发性流产以及妊娠等不健康妊娠的问题。”

刘瑞芬教授说,本次启动复发性流产、多囊卵巢综合征相关的两个课题,体现了济南青华医院“复发性流产精准保胎门诊”和“多囊卵巢综合征备孕指导门诊”中西医综合调治的优势。

山东省保健科技协会秘书长田晓庆也表示,《中西医综合方案配合健康管理计划改善肥胖型多囊卵巢综合征

患者代谢紊乱的临床研究》将在课题依托单位济南青华医院选取多囊卵巢综合征常见证候人群,采取中西医综合方案配合健康管理计划进行实验干预,观察对治疗前后体重、血脂、糖代谢、性激素等临床主要相关指标的改善效果,充分运用妇科B超、核磁共振和生化指标定量检测,明确中西医综合方案配合健康管理计划的疗效优势和评价方法,形成临床接受度更高、易于掌握和可供推广的治疗多囊卵巢综合征综合诊疗方案。

济南青华医院每个月都会安排特色门诊专家外出学习交流,加入全国多个生殖医院交流平台,线上线下时刻保持与生殖医学界前沿知识同步。

建院以来,济南青华医院一直秉承专业立院,将传统的中医精粹与现代医学前沿知识成果结合,让病患解决生育烦恼。

济南青华医院早在2016年就率先在济南将传统的三孔腹腔镜手术升级为单孔腹腔镜手术,并在术中、术后72小时黄金期总结一系列的特色防护方案,有效避免术后复发、再黏连等问题的发生,极大提高了该院的临床怀孕率和活产率。我省资深妇科微创手术医生、单孔手术器械创新应用者

孙朝霞的加入更是对青华医院手术实力的有力提升。

在济南青华医院,特色门诊精准细分,让患者的治疗更加有针对性。比如复发性流产精准保胎门诊,由丰富保胎经验的中西医专家团队于2018年联合建立。后续邀请“刘瑞芬全国名老中医药专家传承工作室”教授成员加入,带来了祖国传统医学在补肾安胎方面的成功经验和精华。

复发性流产病因的多样性和复杂性,提升了其防治难度。尤其因染色体问题

和不明原因导致的流产问题。济南青华医院通过多次组织参与“复发性流产”学术会议加强与国内前沿保胎技术的同步。在疑难性复发性流产病人处理方面,该院也与国内一线保胎大咖建立了“优质医疗资源共享平台”,随时随地获得可行性治疗建议。

除了复发性流产精准保胎门诊,济南青华医院还有国家名老中医药专家传承工作室、输卵管疾病专家会诊中心、卵巢早衰专病门诊、男性不育中西医结合门

诊等。全国名老中医药专家刘瑞芬教授传承工作室入驻济南青华医院以来,在中医药治疗子宫内膜异位症、腺肌症、月经病、复发性流产及胎停育、卵巢功能低下、多囊卵巢综合征等疾病以及辅助术后恢复生育功能和宫腔内孕育环境、优化内膜、卵泡方面取得的临床效果更为凸显。

截至目前,青华宝宝中的双胎宝宝已达120例,且都是健康的孩子,让众多青华家庭儿女双全梦想实现。

公益立院,是济南青华医院党员一直坚守的“初心”。早在2006年,济南青华医院就向济南慈善总会捐助善款120万元,在过去的十多年里又先后向贫困山区捐款30万元,投资50万元启动爱心传递工程;多次捐款捐物救助受灾地区群众、贫困家庭及先天病患儿;在济宁微山投资监理“小么哥青华爱心小学”。

二十年里,从减免医疗费用到发放慰问金,从捐资助学到帮助抚养青华多胞胎宝宝,济南青华医院先后走进山东各地市看望贫困家庭里的青华宝宝,为他们送去及时的救助。

济南青华医院一直坚持公益先行,2018年,联合济南市市民政局设立“青华宝宝扶贫公益基金会”,首批划拨200万专款,用于特殊贫困

难孕难育家庭的诊疗工作。

每年的“五一”、“七一”、“十一”等重大节日,医院的党员专家开展为济南人民免费查体、送医送药等“奉献日”活动。青华医院的全体党员在工作生活中兢兢业业、事事为先,切实发挥着模范带头作用。

一次次下乡义诊救助,一幕幕慷慨解囊济贫,为贫困人群、受灾地区捐助善

2019年6月的第三个周三早上8点,济南青华医院党建查房准时在“先进工作集体”病房护士站开始。常国龙院长听取完护士对住院病人情况的依次介绍后,对大家加班加点辛苦付出表示了慰问与感谢。

今年青华党支部借鉴行政业务查房制度创新开展党建查房,目的是提升党建工作水平,引领科室业务、人才、学科发展。由院长常国龙带领党员骨干及时了解临床动态、医患关系、医疗安全等。医院实行党委领导下的院长负责制,就是要发挥好党建引领示范作用,党支部战斗堡垒作用,党员先锋模范作用。

护理部主任齐玮是青华医院党员先锋模范岗管理人员之一,在青华医院工作的11个年头里,她每天都会到各个护理岗位了解工作、帮助协调解决大家的生活困难。

手术室护士长李海燕2007年就加入到济南青华医院的护理工作中,一干就是12年。她也是青华“党员先锋模范岗”的党员先锋,日常手术室的医疗安全、器械消毒、病人安危、一个家庭的命运就掌握在手术医生、麻醉师和这些平凡的护士手中。这份责任很重,不允许有丝毫懈怠;这份工作很紧张,时刻要准备战斗;吃饭永远不在点上,下班时间永远自己说了不算。对于手

术室护士而言,最后一个下台的永远是他们,家中的孩子是李海燕最愧疚的人。

党员先锋模范岗——放射科主任张亮,他1976年参加工作,1983年入党,工作上一直兢兢业业,从一开始在部队综合医院各个医学领域的影像工作,到济南青华医院从事专业生殖医学的造影工作,张亮主任一直密切关注学习影像医学发展的新形势、新知识。每一张造影片他都力求完美,他与造影设备也磨合得十分默契,不论多么复杂的病情,都能真实清晰地反映出病人子宫输卵管的走形及状态,容不得一丝丝偏差。